

突出项目建设,强劲投资促发展;突出要素保障,多方融资促实效;突出数字经济,产业链融合促升级;突出产业布局,业务拓展促转型

衡阳高新
投资集团

砥砺奋进创佳绩 乘风破浪启新程

■文/本报记者 莫雪松 通讯员 李羲铮

导语

在市委、市政府和高新区党工委的坚强领导下,在各园区及有关部门的大力支持下,衡阳高新投资(集团)有限公司认真贯彻落实党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,紧紧围绕既定的发展战略和制定的任务目标,以发展社会经济为主线,凝心聚力,抢抓机遇,科学谋划,求真务实,全力助推社会经济高质量发展。

2020年,衡阳高新投资集团各项经济指标稳步提升:资产规模达518亿元,同比增长20%;实现营业收入35亿元,同比增长13%;融资到位100亿元,同比增加33%;实现利润3.6亿元,上缴税费6亿元,完成投资122.21亿元。公司整体实力再上新台阶,为进一步推动战略转型和高质量发展迈出了坚实步伐。

真抓实干,聚势图强 转型发展,成绩斐然

衡阳高新投资集团克服疫情等不利因素影响,掀起投资建设稳增长热潮,60个项目的建设在各片区全面铺开。2020年,集团公司投资总规模超过370亿元。

集团公司各片区积极推动重大产业项目建设。高新片区的创新中心、创业中心、电商中心、湘南湘西软件产业园、新兴金融中心、创星谷、总部基地、祝融学院,衡山科学城片区的红树林标准厂房,白沙片区的鸿富锦二期标准厂房等一批重点项目陆续交付,工业富联衡阳智造谷项目正式开业起航。

同时,国际化学校、中心公园、衡山大道等各类基础设施和新民小区、新桥花苑、互助小区等民生公益项目全面按计划推进,逐渐形成完善的产业聚集生态圈。

在保证工程进度和质量的同时,做到了安全生产形势总体良好,各项生产安全指标均优于行业平均水平。

集团公司突出要素保障,多方融资,成效显著,有效防范了政府性债务风险和金融风险。

公司努力拓宽融资渠道,提升融资能力,在北京融资资产交易所发行全国首单双创债融资计划,成功发行首支高新投私募公司债券、企业债券,并积极推进AA+信用评级工作和资产证券化进程。同时,紧盯针对疫情出台的资本市场刺激和金融政策利好,通过财政、金融等支持政策和绿色通道,精心包装项目申报专项债,有效做好风险防范和资金保障,融资风险持续可控。

与此同时,集团公司土地资产注入不断壮大,积极盘活现有土地资源,储备战略发展用地,做好产城融合文章。

集团公司以衡阳大道数字经济走廊为依托,围绕产业链、部署创新链、完善资金链、形成人才链、优化政策链,构建“五链融合”的产业生态环境。创新中心、创业中心、电商中心、湘南湘西软件产业园运营商已经入场并开始发力;区块链产业园、移动互联网产业园、数字经济产业园、智慧医疗产业园、中关村数字联盟数字经济产业园、中关村软件园智酷人才创新基地项目等专业园区正在加快推进。

依托产业物理平台,助力提升园区产业发展质量,抢占新兴产业高地。在高新区与898创新空间集团、中电集团、杭州多牛资本、杭州颐高、微孵化、深圳天集、北京极地加等众多一线产业运营商合作招商运



创新中心 ■李西 摄



中心公园



建设中的丰家洲文创园

营,成功引进了腾讯、大湘网、中软国际等头部企业以及一批创新企业、区域总部公司,为打造移动互联网等高端产业链夯实了基础。

服务园区产业,打造产业集聚区。在白沙、衡山科学城片区为富士康、万魔声学等龙头企业提供了完善的配套服务和资金资源支持,形成了较强的产业聚集,电子信息产业链延链补链强链效应不断加强。

集团公司对下属的36家控股参股子公司进行专项清理工作,梳理业务脉络,统筹业务布局。

在孵化运营板块,立足于产业平台的招商引资和运营服务,建立和梳理了完善的政策制度,与优势运营商进行市场化合作,引进了多个重大项目和优势企业,其中创新中心招商入住率已超过80%。

产业投资板块,高新南粤基金完成产业股权投资2亿元,其中既有全国芯片制造龙头企业深圳芯茂微等域外新兴产业落地衡阳,也投资了恒飞电缆等一批区域内优质企业,并与衡阳企业上市辅导中心实现资源整合,扶植助力区域内实体经济,为助推产业升级发挥积极作用。

置业开发板块,集团公司旗下置业公司获得房地产企业三级开发资质和3A信用等级等优良资质,投资的产业和商业项目9个,新规划项目5个,完成投资41亿元,建设的现代城、未来城项目为雁城高端品质住宅标杆,销售额达10亿元。集团公司旗下衡科置业开发有限公司智源丽景项目销售额达1.27亿元,提升了集团公司的持续造血能力。

文化创意板块,集团公司旗下文创公司精心策划丰家洲文创园项目,投资额50亿元,占地1127亩,深度开发琼瑶爱情IP;与腾讯大湘网建立文创产业联盟;与湖南广电团队合作设立了湖南祝融教育科技公司,打造祝融直播学院,为数字经济创新发展持续赋能;与富士康科技集团工业互联网公司合作,设立了工业富联衡阳智造谷公司,打造工业互联网学院,为智能制造升级注入活力。

加强党建,筑基铸魂 践行担当,文化强企

2020年,衡阳高新投资集团以党建引领不断加强自身建设,淬火锤炼,提高治理水平,厚植企业文化底蕴,擦亮“底

色”、增添“亮色”、激发“本色”,营造干事创业的良好氛围。

集团公司充分发挥党委领导核心作用,加强党委对意识形态和舆情管控工作的领导。加大党建工作的领导,切实提高支部的凝聚力和战斗力;加强党员教育培训,以多种形式提高全体党员的政治素养和党务工作者的业务水准,不断增强党员先进性意识,充分发挥党员的先锋模范作用。

集团公司认真贯彻落实上级党组织、纪委关于党风廉政建设和反腐败工作的部署要求,形成了完善的监察监督体系,严肃廉洁纪律,开展党风廉政建设责任分解、警示教育等党风廉政活动,落实监督责任,确保公司风清气正。

企业发展,人才先行。集团公司通过多种方式、渠道引进优秀专业人才,建立富有活力的选人用人机制,加强学习培训,全面提高员工的政治素养和业务水平,激发员工的进取意识。

科学管理可使企业的运作效率大大增强。去年,衡阳高新投资集团注重完善公司治理体系,工作流程进一步优化;积极推广线上办公系统,大大提高了工作效率;积极协调处理与各园区管委会的关系,管理提质成效可见。

集团公司不断激发文化活力,树立文化自信,以“融商融智,致高致新”的企业文化精神为内核,外树形象,内练精气神,增强发展后劲和生机活力。

开拓创新是企业发展的第一动力。集团公司将企业文化元素融入项目建设,重大产业创新项目策划风生水起,投资发展动力十足,呈现出生机盎然的喜人景象。

创新中心自去年上半年开门迎客即吸引了一大批业界精英和优秀企业;去年10月底开园的湘南湘西软件产业园将带动辖区企业转型升级,使衡阳“智能制造”再上新台阶;衡阳高新电商产业园项目于去年11月起航,着力建设湖南一流的电商产业集聚地;丰家洲文创园项目将缔造中国爱情度假文旅小镇、全国地标性以婚庆爱情网红经济为核心的文创园;祝融学院项目利用互联网、大数据、社交网络、人工智能等工具,抢占网红直播产业升维竞争制高点……

衡阳高新投资集团勇担国企社会责任,倡导社会文明新风,经常开展社会公益活动,深化志愿服务内涵。

“创文创卫”是市委、市政府的战略部署。集团公司坚决贯彻执行,以三星文明单位复核为抓手,在全司开展志愿服务活动,将创建工作常态化、长效化,浇灌精神文明

之花,展现企业文化风貌。

集团公司用心用情投身脱贫攻坚和乡村振兴工作,实实在在造福百姓,全年共投入精准脱贫和乡村振兴工作经费100余万元。集团公司驻高桥村精准扶贫工作顺利通过检查验收;作为金槐村乡村振兴后盾单位,集团公司助力该村获评“全省美丽乡村示范村”。

疫情防控阻击战全面打响以来,集团公司以最快速度落实上级指示精神,以最强执行力实施疫情防控,抗击疫情复工复产走在前列。

公司积极开展“慈善一日捐”、爱心献血、爱心助学、志愿服务等公益活动,帮扶弱势群体,弘扬中华民族传统美德,激发广大干部职工的责任意识、担当意识;开展“月度之星”评选活动,扬正气、树新风,激发员工争先创优热情。工会和团支部经常组织丰富多彩的文化体育以及“青年论坛”等活动,党工团群形成合力,积极培育员工昂扬向上、务实进取的企业文化理念。

科学研判,抢抓机遇 奋勇前行,再谋新篇

今年,衡阳高新投资集团将认真贯彻党中央战略规划和远景目标,贯彻落实湖南省委、省政府“三个高地”战略定位和“四新”使命任务,紧紧围绕市委、市政府实施“一体两翼”、加快建设现代产业强市的战略部署,积极推进园区发展规划实施。

根据市委、市政府加快平台公司战略转型的指示精神,集团公司抢抓机遇,积极进行战略谋划。今年已制定并下发了集团公司战略转型实施意见和推进方案,并已联合专业机构开始全面尽调,制定公司上市咨询方案,正式启动上市谋划工作。

集团公司将全力推进战略转型发展、推进项目建设开发、做好要素保障工作、提升资产运营能力、做好科技孵化服务、拓展未来发展空间、加强企业内部管理、强化党的政治引领、加强人才队伍建设、加强党风廉政建设,加速迈进,奋力前行,全力实现跨越式发展,助推衡阳区域经济可持续高质量发展。

(未署名图片由衡阳高新投资集团提供)